
 

                                                      
Concursul de fizică și chimie ”Impuls Perpetuum” 

Etapa județeană, 13 mai 2023 

Clasa a VIII-a 

Barem 

1. Orice rezolvare corectă ce ajunge la rezultatul final va primi punctajul maxim pe itemul respectiv. 

2. Orice rezolvare corectă, dar care nu ajunge la rezultatul final, va fi punctată corespunzător, proporțional 

cu ponderea ideilor corecte din rezolvarea elevului. 

Inspectoratul Şcolar Judeţean Neamţ 
Piatra Neamţ, jud. Neamţ, str. Lt. Drăghescu, Nr. 4A  

tel. 0233/214860, fax 0233/215807, e-mail: office@isjneamt.ro 

Nr. 

item 

Subiectul 1. FIZICĂ Punctaj 

Parțial Total 

A. 𝑄𝑝𝑟𝑖𝑚𝑖𝑡 = |𝑄𝑐𝑒𝑑𝑎𝑡| 2  

 

9 

 (𝑚𝑐𝑎𝑙 + 𝑚𝑎𝑝ă)𝑐𝑎𝑝𝑎(𝑡𝑒 − 𝑡1) = 𝑚𝑣𝑎𝑝𝜆𝑣𝑎𝑝 + 𝑚𝑣𝑎𝑝𝑐𝑎𝑝𝑎(𝑡𝑓 − 𝑡𝑒) 4 

 
𝜆𝑣𝑎𝑝 =

(𝑚𝑐𝑎𝑙 + 𝑚𝑎𝑝ă)𝑐𝑎𝑝𝑎(𝑡𝑒 − 𝑡1) − 𝑚𝑣𝑎𝑝𝑐𝑎𝑝𝑎(𝑡𝑓 − 𝑡𝑒)

𝑚𝑣𝑎𝑝
 

2 

 𝜆𝑣𝑎𝑝 = 2552357,2𝐽/𝑘𝑔 1 

B. Căldura radiată de sobă într-un interval de timp 𝜏 când ușa 

este deschisă este egală cu căldura pierdută prin ferestre și uși: 

𝑃𝜏 = 3𝑘(𝑡 − 𝑡𝑒)𝜏, unde k este o constantă de 

proporționalitate 

3  

 

11  Dacă ușa dintre camera este închisă, echilibrul termic pentru 

prima camera, cu sobă, este dat de : 

𝑃𝜏 = 𝑘(𝑡1 − 𝑡𝑒)𝜏 + 𝑘(𝑡1 − 𝑡2)𝜏 

3 

 Echilibrul termic pentru camera fără sobă, este dat de : 

2𝑘(𝑡2 − 𝑡𝑒)𝜏 = 𝑘(𝑡1 − 𝑡2)𝜏 

3 

 𝑡1 = 27,6℃ 

𝑡2 = 1,2℃ 

2 

TOTAL Subiectul 1 20p 

  

Nr. 

item 

Subiectul 2. FIZICĂ Punctaj 

Parțial Total 

a.  Teorema de variație a energiei cinetice: 

∆𝐸𝑐 = 𝐿 

2  

 

7 

 𝐿 = 𝑒𝑈0, unde 𝑈0, = 10𝑘𝑉 2 

 

𝑣0 = √
2𝑒𝑈0

𝑚0
 

2 

 𝑣0 = 59,29 ∙ 106𝑚/𝑠 1 

b.  Mișcarea  electronului pe direcția axei ox este uniformă 𝑣1𝑥 = 𝑣0 

𝑙 = 𝑣0𝑡 

2  
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 Pe axa OY, mișcarea electronului este accelerată, sub actiunea 

forței electrice din partea câmpului electric dintre plăci(se 

neglijează efectele gravitaționale) 

𝑎 = 𝑣1𝑦/𝑡 

2  

7 

 𝑣1=
2 𝑣1𝑥

2 + 𝑣1𝑦
2  2 

 𝑎 = 10,7 ∙ 1014𝑚/𝑠2 1 

c. In cazul mișcării accelerate, pe axa oy, 𝑣𝑚 =
𝑣1𝑦

2
=

𝑦1

𝑡
 1  

 

 

6 

 Deviatia in camp electric a electronului, 

𝑦1 =
𝑙𝑣1𝑦

2𝑣0
 

2 

 Din triunghiul vitezelor si din cel al distantelor, rezultă 

deviatia în afara câmpului electric: 

𝑦2 =
𝐷𝑣1𝑦

𝑣0
 

2 

 Deviația totală 

𝑦 = 𝑦1 + 𝑦2 = 6,6𝑐𝑚 

1 

TOTAL Subiectul 2 20p 

 

Bareme propuse de:  

Prof. Cristinel SECARĂ, Colegiul Național ”Petru Rareș”, Piatra-Neamț 
 

 

 

Nr. 

item 

Subiectul 3. FIZICĂ Punctaj 

Parțial Total 

a. 

 

 

 

 

 

𝒂) 𝑹𝟐𝟑 =
𝑹𝟐𝑹𝟑

𝑹𝟐+𝑹𝟑
  

𝑹𝟏𝟐𝟑 = 𝑹𝟏 + 𝑹𝟐𝟑 

𝑰 =
𝑬

𝑹𝟏𝟐𝟑 + 𝒓
= 𝟏. 𝟑𝟖 𝑨 

𝑷 = 𝑬 ∙ 𝑰 = 𝟐𝟕. 𝟓𝟖𝑾 

2 

1 

 

1 

2 

 

 

6 
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b. 

 

𝑹𝟏𝟐𝟑 =
𝟏

𝟏
𝑹𝟏

+
𝟏

𝑹𝟐
+

𝟏
𝑹𝟑

= 𝟑𝛀 

𝑰 = 𝟎 

𝑼𝑽 = 𝑼𝟏𝟐𝟑 + 𝑼𝒈𝒆𝒏𝒆𝒓𝒂𝒕𝒐𝒓 + 𝑼𝒂𝒎𝒑𝒆𝒓𝒎𝒆𝒕𝒓𝒖 = 𝟎 + 𝑬 + 𝟎 = 𝑬 = 𝟐𝟎𝑽 

 

3 

 

1 

2 

 

 

6 

c. 𝒃) 𝑪𝒂𝒍𝒅𝒖𝒓𝒂 𝒂𝒃𝒔𝒐𝒓𝒃𝒊𝒕𝒂 𝒅𝒆 𝒂𝒑𝒂 𝒊𝒏 𝒄𝒆𝒍𝒆 𝟑 𝒔𝒊𝒕𝒖𝒂𝒕𝒊𝒊 𝒆𝒔𝒕𝒆 𝒂𝒄𝒆𝒆𝒂𝒔𝒊 

𝑸 =
𝑬𝟐

𝑹𝟏
∙ 𝒕𝟏 

𝑸 =
𝑬𝟐

𝑹𝟐
∙ 𝒕𝟐 

𝑸 = 𝑬𝟐 (
𝟏

𝑹𝟏
+

𝟏

𝑹𝟐
) ∙ 𝒕𝟏𝟐 

𝒕𝟏𝟐 =
𝒕𝟏 ∙ 𝒕𝟐

𝒕𝟏 + 𝒕𝟐

= 𝟏. 𝟑𝟑𝒎𝒊𝒏 

 

2 

 

2 

2 

 

2 

 

 

8 

TOTAL Subiectul 3 20p 

 

 

 

Barem propuse de:  

Prof. Cristinel BĂICĂNESCU, Colegiul Național ”Ștefan cel Mare”, Târgu-Neamț 
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Nr. 

item 

Subiectul 4 CHIMIE Punctaj 

Parțial Total 

a.  a-H2O2; b-O2; c-C; d- H2; e-CO; f-Cu; g-CO2; h-

CaCO3; i-H2SO4; j- CuSO4; k-SO2;  

l-BaSO4; m-CuCl2; n-AgCl; o-Cu(NO3)2; p-SO3. 

 

16X0,5 

 

8 puncte 

b. 2H2O2→2H2O+ O2↑  

C+ H2Ovapori→CO↑+ H2↑ -g 

H2+ CuO→Cu↓+H2O  

C+ 2CuO→ 2Cu↓+ CO2↑  

CO2+Ca(OH)2→ CaCO3↓ + H2O  

Cu+2H2SO4→ CuSO4+ SO2↑+2H2O  

CuSO4+ BaCl2→ BaSO4↓ + CuCl2  

CuCl2+2AgNO3→2AgCl↓+Cu(NO3)2  

2SO2+ O2→2SO3  

SO3+ H2O→ H2SO4  

 

10x 0,8 

 

8 puncte 

c. 10 reactii 10x0,2 2 puncte 

d. 4 utilizari 10x0,2 2 puncte 

TOTAL Subiectul 4 20p 
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Nr. 

item 

Subiectul 5 CHIMIE Punctaj 

Parțial Total 

a. - Ecuatia reactiei/ specificarea faptului ca HCl nu 

reactioneza cu cupru 

- masa zincului - 65g 

- masa cuprului - 135g  

- compozitia procentuala: 32,5% Zn; 67,5% Cu 

 

2puncte 

 

2 puncte 

1 punct 

3 puncte 

 

 

 

8 puncte 

b. - masa HCl consumat - 109,5g 

- masa HCl exces - 73g 

- masa Na2CO3- 53g 

- masa solutiei de Na2CO3, 40% -132,5g 

2 puncte 

2 puncte 

2 puncte 

2 puncte 

 

8 puncte 

c. - volumul de CO2  - 11,2L 4 puncte 4 puncte 

TOTAL Subiectul 5 20p 

 

 

 

Barem propus de: 

Prof. Florica SĂNDULESCU, Școala Gimnazială „Nicolae Iorga”, Pângărați 

 

 


